

# 李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 部署加强无症状感染者管理并开展流行病学调查 做好陆地边境防范疫情跨境输入工作

新华社北京4月2日电 4月2日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,因应国内外疫情新变化,继续毫不放松抓好疫情防控。排查和消除防控中的风险隐患,针对薄弱环节加强陆地边境防范疫情输入工作,完善聚集性疫情防控措施。坚持实事求是、公开透明发布疫情信息,不得瞒报漏报迟报。在科学精准防控同时有力有序推动复工复产

提速扩面。

会议指出,要加强对无症状感染者的管理,落实筛查报告、隔离和医学管理、密切接触者管控等措施,每日及时对外发布信息。组织在武汉市、湖北省和其他部分省份,抓紧科学开展重点不同的无症状感染者流行病学调查,了解新冠病毒感染率,掌握无症状感染者情况,评估其传染性、强弱等,并公开调查结果,为精准防控提供科学支撑。要进一步严格执行出院标准,对治愈出院患者实行隔离观察、复诊复检、跟踪随访等全流程管理,对发现的“复阳”人员要及时隔离收治。离鄂通道管控解除后,道路检疫检查要科学规范,同时保障客货运输畅通。

会议指出,我国陆地边境口岸通道众多。面对全球疫情大流行加速传播,要进一步加强陆地边境防控工作。压实边境省区党委政府和属地责任,一级压一级,结合实际完善防控方案。有关部门要配合支持。减少不必要的人员跨境流动。发现涉疫情况按照“四早”原则及时处置。加强边境地区交通要道、便道等值守检查。做好与周边国家防疫合作。

会议指出,各地要因制宜调整优化重点场所、重点单位和重点人群疫情防控措施。低风险地区在做好室内通风、环境清洁消毒、人员健康监测等措施前提下,推动工作场所正常生产办公和商场、农贸市场、公园等公共场所正常营业,推进生产生活秩

序全面恢复。严格控制聚集性大型活动。加强老人、学生、孕产妇等重点人群防护。

会议指出,要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。坚持应急处置和常态化防控相结合,有力有序积极有序推进复工复产。采取有效措施加大企业尤其是中小微企业帮扶纾困力度,推动全产业链协同复工、尽快达产,努力保障供应链稳定,结合补短板、发展壮大新兴产业和保障改善民生等扩大国内有效需求,加大改革力度更有效激发市场主体活力,增强经济回升动力。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

## 湖北14名新冠肺炎疫情防控一线 牺牲人员被评定为首批烈士

新华社武汉4月2日电 近日,湖北省人民政府根据《烈士褒扬条例》和《退役军人事务部 中央军委政治工作部关于妥善做好新冠肺炎疫情防控牺牲人员烈士褒扬工作的通知》精神,评定王兵、冯效林、江学庆、刘智明、李文亮、张抗美、肖俊、吴涌、柳帆、夏思文、黄文军、梅仲明、彭银华、廖建军等14名(按姓氏笔画排序)牺牲在新冠肺炎疫情防控一线人员为首批烈士。

新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广大医务人员和防疫工作者英勇奋战在疫情防

控工作第一线,为坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战做出了突出贡献,涌现出一大批可歌可泣的先进典型。王兵等14名同志就是其中的优秀代表。

“烈士”是党和国家授予为国家、社会和人民英勇献身的公民的最高荣誉性称号。首批评定的14名烈士,有的是直接参与一线救治工作的白衣战士,用生命守护生命,以大爱诠释医者仁心;有的是始终坚守在疫情防控一线的公安干警,以生命践行使命,用热血铸就警魂;有的是用真心真情帮助困难群众生活困难的社区工作者,用生命书写担当,用爱心守护家园。他们是新时代最可爱的人,他们的崇高精神永垂不朽!

## 商务部表示 消费者无须囤积粮食

新华社北京4月2日电(记者 陈炜伟 王雨萧)商务部消费促进司副司长王斌2日表示,各地批发、零售市场大米、面粉、食用油货源充足,价格稳定。粮食生产加工企业复工向好,产能充沛。消费者完全没有必要担心粮食供应短缺及价格大幅上涨问题,无须集中批量购买,在家中囤积粮食。

王斌当日在商务部举行的网上例行新闻发布会上说,我国口粮年消费量仅为2亿多吨。2019年我国小麦、玉

米、大米三大主粮库存结余28亿多吨,完全可以实现自给自足,不进口也不会导致国内粮食供给短缺。我国粮食进口主要以大豆、粗粮等饲料粮为主,进口的大米、小麦分别只占国内消费总量1%和2%,主要起到品种调剂和调剂作用。

王斌表示,我国是世界第一大粮食生产国和消费国,粮食生产连年丰收,库存充裕,储备充足,价格长期稳定,国际市场对我国粮食供应的影响很小。

## 百日千万网络招聘专项行动 首周上线岗位数超过800万个

新华社北京4月2日电(记者 王优玲)根据人力资源社会保障部2日发布的消息,百日千万网络招聘专项行动自3月20日启动以来,首周上线岗位数超过800万个。

据了解,各地人社部门以及各社会参与主体积极推进,截至3月27日,已有102万家用人单位提供804万个就业岗位。针对专项行动,各地普遍成立工作专班,策划重点经济区、重大工程项目、重要支柱产业专场招聘,线上加线下、网上加电视等手段综合发力。

此外,3月27日至4月2日,人社部百日千万网络招聘专项行动推出

事业单位、公共服务业、IT互联网、餐饮四个行业专场招聘,2300多家用人单位提供22万个岗位。

事业单位专场发布中央和各地事业单位公开招聘信息。其中,中央和国家机关所属事业单位公开招聘服务平台已发布中央宣传部、中央统战部、自然资源部、国家林业和草原局等部门所属50多个事业单位的招聘公告,提供500多个招聘岗位。

公共服务业专场汇集发布各地公共服务领域企事业单位招聘信息,目前已有1700家用人单位,提供岗位11万个,重点涉及教育培训、医疗卫生、社会服务等领域。

## 四川西昌市经久乡森林火灾明火已扑灭

新华社成都4月2日电 记者从四川省西昌市经久乡森林火灾联防联控指挥部获悉,经过3600余名扑火队员连续奋战,截至2日12时01分,西昌市经久乡森林火灾明火已扑灭,转入清烟点、守余火、严防死灰复燃阶段。记者在西昌采访了解到,由于近期当地气温偏高、空气干燥,特别是午后易起大风、风向多变,近三天火

场形势已多次出现反复。截至2日15时,过火林区仍有不少烟点,尚不能排除复燃可能。

为防止火场死灰复燃,联防联控指挥部安排了3200余名扑火队员严防死守。记者在山下看到,3架消防直升机不断往返于邛海和火场之间取水、洒水作业,巩固前期成果。(记者 杨三军 吴光于 张海磊)

## 最高“礼遇”迎接最可爱的人

(上接第二版)返程之时,胡泉在战疫日记中这样写道。

“安庆市委市政府给我们家里送去了装满生活物资的关爱包,学校老师给孩子们送去了课本书籍,医院的领导同事更是无微不至,无论是防护用品还是生活用品,只要我们家人有需求,都会立马为我们解决。”潘春说,“这一切的关心关爱,解决了我们的后顾之忧,让我们可以尽情在前线奉献自己。”

目前,安庆支援湖北的58名医务人员已全部返回,还未返宜的剩余42人正在巢湖市隔离休养,也将于近期陆续返回。“我们的职责就是救死扶伤,无论在哪里,这都是我们的使命。我们希望可以尽快回归到工作岗位,回到熟悉的病房,回到病人身边。”医疗队员们表示。 记者 白萍

(上接第二版)“为了人民群众的健康,为了这座城市的美丽,我们要与病毒誓死一战!”胡泉在当日的战疫日记中写到。

胡泉和队友支援的是东西湖方舱医院,主要负责给病人拍胸部CT,工作地点设置在方舱医院外围。经过一天的防护服穿脱、消杀等防护训练,以及CT机使用培训后,胡泉于2月24日正式上岗,“除了一开始穿防护服不太舒服外,对这边的工作还挺适应的,毕竟我搞的就是影像专业,上手很快。”

“我们刚来的时候,正是方舱医院

## 智能列车 乘客服务系统亮相

4月2日,在6号线地铁列车上,车窗显示屏播放列车当前位置、线网图以及前方车站三维示意图等信息。

近日,北京地铁公司联合交控科技股份有限公司等单位共同研发的“首都智慧地铁”科研项目成果——智能列车乘客服务系统,目前在北京地铁6号线进行试验。该系统采用大量新技术,可提前告知乘客“智能列车”的运行位置、不同车厢拥挤度、强冷/弱冷车厢等乘车信息。

新华社记者 张晨霖 摄



## 基金发行降温减速 “新基建”提供新视角

今年以来异常火爆的基金发行市场,近期呈现降温减速迹象。与此同时,不断提速的“新基建”成为基金投资的新热点,也给暂时遇冷的科技主题投资提供了新的视角。

3月27日广发基金发布公告,将广发中证800ETF结束募集日期由原定的3月27日推迟至4月3日。次日,民生加银科技创新3年封闭基金也将原定3月31日的场外认购募集截止日期延长至6月16日。

据统计,3月以来宣布延长募集期的新基金已经超过10只。这与2月基金发行“日光频现”、单只基金认

购申请规模创下历史纪录的火热场面形成鲜明对比。

在基金发行整体降温减速的同时,不断提速的“新基建”成为基金市场的新热点。近期华安、博时、招商、南方、华夏等基金公司均申报了相关ETF基金,分别跟踪中证新型基础设施建设50、中证新型基础设施建设主题等指数。

前海开源基金首席经济学家杨德龙评价认为,不同于传统的“铁公基”,推动5G、人工智能、新能源汽车等七大领域的“新基建”,一方面可以对冲经济下行压力,另一方面可

以促进经济的转型和升级。

在业界看来,“新基建”也给暂时遇冷的科技主题投资提供了新的观察视角。

嘉实基金成长投资策略组投资总监归凯分析认为,一方面,近两年国际政治经济环境令中国“自主可控替代进口”的需求显著增加,带动了对科技领域下游需求的增加。另一方面,“新基建”展开了新一轮科技周期,科技板块基本面相对好于其它板块,中期维度看景气向上的趋势较为明确。

归凯以“新基建”重点领域之一

5G为例分析说,5G本身投资体量达到万亿元级别,而增强现实(AR)、虚拟现实(VR)、无人驾驶、电动车、物联网平台等技术都依赖于5G基础设施建设。5G建设带来的主设备商、终端换机周期以及下游应用,包括云游戏、智能驾驶舱、VR/AR等投资机会值得看好。

近期正在或即将发行的众多新基金中,科技主题仍占有相当比例,显示“新基建”为科技板块带来中长期机会正成为投资机构的共识。

新华社记者 潘清

(新华社上海4月2日电)

## 徐建平：用心血与生命托举战鹰高飞

“我爱机务工作,我会无怨无悔地在这儿干一辈子。”立下誓言起,徐建平将这个信念坚守到生命最后一刻。

机务兵是人民空军航空阵列里一群特殊的人——他们日日与战机为伴,却没机会驾机冲上云霄;他们长年身处机场一隅,冻伤和晒伤是季节轮换的标记,油渍与汗渍是终年常伴的迷彩。

徐建平就是机务战线上的一员。从普通学员到地面机械师,再到机务中队长、机务处主任、航空兵师装备部副部长,穿着一身灰蓝色的工作服,徐建平在这样的岗位上,一干就是28年。

日复一日地拧螺丝、查线路、上机油……看似重复的工作,考验智慧,考验耐性,更考验着机务人的责任心、使命感。

带领全中队的机械官兵,徐建平创造了保障飞机安全飞行26618小时的纪录。几十年间,他满满的飞行记录单一本又一本,所有的笔迹工工整整,力透纸背。

长年高强度工作,使他患上一连串机务兵的职业病:颈椎病、关节炎、高血压、肠胃炎……每次出差,他随行带的药品就占半个行李箱,任务来了,仍旧通宵地干。

2010年4月,徐建平带队到某军工厂接收大修飞机。这是他所负责的这款飞机第一次在国内大修。大修飞机能否重返蓝天,事关重大,徐建平带领接收组每天干到后半夜。接装过程45天,他的体重整整掉了10斤。

接装组凯旋,还来不及及喘口气,他又接到了新的任务:率队出国,完成新机型的改装学习。

高强度学习,让他身体里埋的那

个“地雷”炸开了——腹部剧烈疼痛,彻夜难眠。白天,他挣扎着走进课堂,走上训练场;晚上,他在灯下摊开书本,夜夜复习到凌晨。病痛袭来,他用拳头顶住腹部,豆大的汗珠雨点般落下,另一只手还在紧紧地握着钢笔……

新机改装验收考试,徐建平以总分93.5的高分名列第二。在他的感召下,改装小分队全体以优异成绩获得新机培训合格证书。

学成归来的第二天,徐建平被送往医院。诊断结果让人惊讶和痛心:肝癌,晚期。会诊的医生感叹:“肿瘤都长成拳头那么大了,他是怎么忍过来的?”

临终前,徐建平开始大口大口地吐血。接到消息的同事从机场排故完毕,匆匆赶往医院。正打着吊瓶的他有气无力地问:“你怎么穿着工作服?飞机有情况?”

2011年2月26日,徐建平溘然长逝。

9年过去了,徐建平的画像还挂在所在航空兵师史馆内。每一年的新兵、新干部、机务学员报到的第一站就是参观史馆,面对“老徐”的画像,面对展柜里他曾经获得的那一大摞证书、奖杯、奖牌,久久伫立、深深思索。

新华社记者 张润润

(新华社北京4月2日电)